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Statisztikai adatigények értékelése 
mez gazdasági termel k körében 

Magyarországon

VÁGÓ SZABOLCS – VARGA ÉVA – KRUPPA BERTALAN

Kulcsszavak: mez gazdasági statisztika, termel i informáltság, kérd íves 

felmérés, nem paraméteres eljárások.

ÖSSZEFOGLALÓ MEGÁLLAPÍTÁSOK,
KÖVETKEZTETÉSEK, JAVASLATOK

A mez gazdasági termel k adat- és információigényeit felmér  kérd íves kutatás 
eredményei szerint a nagy méret  gazdaságok els sorban az internetet használják, 
ugyanakkor a közepes és kicsi gazdaságok a nyomtatott sajtót preferálják. A mez -
gazdasági statisztikai adatok iránt az esetenkénti érdekl dés jellemz . 

Az AKI statisztikai rendszerét (ASIR) a válaszadók többsége nem ismeri, vagy ha 
ismeri, nem használta még. Eddig az adatok gy jtésének els dleges célja nem a gaz-
dálkodók információigényének, hanem az EU-s, illetve a hazai államigazgatási és a 
szakmai igények kielégítése volt, ezért nem kapott nagy hangsúlyt az információk 
termel khöz való eljuttatása.

A megkérdezettek számára leghasznosabbnak a m trágyák és a növényvéd  sze-
rek értékesítési adatai bizonyultak, de a növényi termékek hozambecslése, a mez -
gazdasági gépértékesítés és a mez gazdasági jövedelemalakulás adatai iránt is je-
lent s érdekl dést mutattak. A f bb termények készlete, a külkereskedelem és a 
vágóhídi vágásadatok már jobban megosztották a válaszadókat. Ezek az informáci-
ók a gazdaságok egy része számára fontos jelentéstartalommal bírnak, míg mások-
nak irrelevánsak.

BEVEZETÉS

Az Agrárgazdasági Kutató Intézet „Web 
alapú agrárstatisztikai információs rend-
szer kialakítása és összeköttetése” cím  
projektjének (EKOP-1.2.17/A-2012-2012-
0001) megvalósítása során kérd íves ku-
tatást végeztünk, amivel felmértük a ter-
mel k mez gazdasági statisztikai adatokra 
vonatkozó tájékozódási gyakorlatát, illetve 
az AKI statisztikai rendszerének (ASIR) 
ismertségét.

Az intézetben 2005-ben, közvetlenül az 
EU-csatlakozás után egy tanulmány ké-
szítése során a kutatók felmérték, hogy a 
gazdálkodók milyen forrásból tájékozódnak 

a tevékenységüket érint  kérdésekr l, és 
mennyire tartják hitelesnek a kapott in-
formációt. A kutatási eredmények azt mu-
tatták, hogy 2005-ben a „falugazdászok 
jelentették a legf bb információs bázist”. 
„A mélyinterjúkban a hozzáállásukat és 
elérhet ségüket szinte kivétel nélkül dicsér-
ték, a felkészültségüket illet en azonban 
megfogalmazódtak kisebb kritikák.” A fel-
mérésb l kiderült az is, hogy a társas vállal-
kozások és az egyéni gazdálkodók nem azo-
nos gyakorisággal jutottak információhoz, 
a kérd íves felmérés és a személyes interjúk 
a társas vállalkozások jobb információellá-
tottságát mutatta (Kapronczai, 2005).
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VIZSGÁLATI EREDMÉNYEK

Vizsgálatunk módszere a Stummer – Ti-

kász (2013) cikkében közölt mintasokasá-

gon alapuló kérd íves megkérdezés volt, 

melynek részletes bemutatásától e helyen 

eltekintünk.

Kérd ívünkben els ként arra kérdeztünk 

rá, hogy a termel k milyen forrásokat vesz-

nek igénybe, ha mez gazdasági statisztikai 

adatokról kívánnak tájékozódni (1. táblá-

zat).

A kérdésre adott válaszok alapján megál-

lapítottuk, hogy a válaszadók közel 60%-a 

internet segítségével szerez információt a 

mez gazdasági statisztikai adatokról. Kö-

zöttük sokan több forrásból is tájékozód-

nak, látogatják az AKI, a KSH honlapját és/

vagy egyéb oldalakat is. A válaszadók 11%-a 

az AKI honlapját, 25%-a a KSH honlapját 

keresi fel és 44%-a egyéb oldalakon szerez 

információt. 

A nyomtatott sajtót a válaszadók csaknem 

fele (47%) jelölte meg, ezen belül meghatáro-

zó a szakfolyóirat, amelyet az összes válasz-

adó 40%-a forgat, másfajta hazai sajtótermé-

ket 19%-uk tekinti tájékozódási forrásnak. 

Az adatokból megállapítható, hogy a külföldi 

kiadványok szerepe csekély, mindössze ket-

ten jelölték meg forrásként ezeket.

Az összes gazdálkodó egyharmada is-

mer sök, barátok segítségét (is) igénybe 

veszi, ha mez gazdaságra vonatkozó sta-

tisztikákat keres.

Az internet, a sajtó, illetve a személyes 

kapcsolatokon kívül a válaszadók kevés 

egyéb információforrást jeleztek – ilyenek 

voltak többek között a rádió, TV, falugaz-

dász, integrátor –, de volt, aki azt közölte, 

hogy nem szokott statisztikai adatot ke-

resni. 

A megkérdezettek vállalkozási forma 

(egyéni-társas) szerinti csoportosítása 

esetén az „internet” kategória vonatkozá-

sában szigniÞ káns eltérést állapítottunk 

meg (Pearson chi2 próba, p = 0,010). Az 

egyéni gazdaságok fele, a társas vállalkozá-

sok 83%-a használja az internetet, amikor 

mez gazdasági statisztikai adatokról kíván 

tájékozódni. Jellemz en a társas vállalko-

zások használják az AKI (25% – Pearson 

chi2 próba, p = 0,018) és a KSH honlapját 

(42% – Pearson chi2 próba, p = 0,039). Fon-

tos kiemelni, hogy nem az AKI, illetve a 

KSH, hanem egyéb internetes oldalakat lá-

togatnak legtöbben mind az egyéni, mind a 

társas vállalkozások körében. A nyomtatott 

sajtót az egyéni vállalkozások preferálják 

(50%) a társas vállalkozásokkal szemben 

(12,5%) (Pearson chi2 próba, p = 4,37E-4). 

Ezen belül a mez gazdasági szakfolyóira-

tokból történ  tájékozódás az egyéni gaz-

daságokra (42%) jellemz  inkább (Pearson 

chi2 próba, p = 0,004).

1. táblázat
A tájékozódás forrása a mez gazdasági termel k körében (N = 241)

Rangsor Megnevezés Jelölési gyakoriság %

1. internet 142 58,9

AKI-honlap 26 10,8

KSH-honlap 59 24,5

egyéb oldalak 106 44,0

2. nyomtatott sajtó 112 46,5

mez gazdasági folyóirat 95 39,4

egyéb újságok, napilapok 46 19,1

külföldi kiadványok 2 0,8

3. ismer sök, barátok, rokonok 80 33,2

4. egyéb 8 3,3

Forrás: kérd íves felmérés alapján az AKI Statisztikai Osztályán készült számítások



GAZDÁLKODÁS  57. ÉVFOLYAM  5. SZÁM, 2013 446

A válaszadók gazdaságának vállalkozási 

forma (részletes) alapján történ  csoporto-
sítása ugyancsak szigniÞ káns eredményt 
mutatott az „internet” kategória esetében 
(Pearson chi2 próba, p = 0,012). Az átla-
gostól az stermel k válaszai tértek el 
lényegesen, ugyanis ebben a csoportban 
a válaszadók kevesebb mint fele (45%) 
használja az internetet, amennyiben sta-
tisztikai adatokról tájékozódik. A KSH 
honlapját els sorban a társas vállalkozá-
sok (42%) és az egyéni vállalkozók (38%) 
keresik fel, a többi szegmens esetében ez 
az arány 30% alatt alakult (Pearson chi2 
próba, p = 0,006). A „nyomtatott sajtó”-ból 
els sorban az stermel k (59%) és a családi 
gazdaságok képvisel i (54%) tájékozódnak, 
legkevésbé a társas vállalkozások (12,5%) 
(Pearson chi2 próba, p = 0,001). „Egyéb 
újságok, napilapok” statisztikai adataiból 
jellemz en az stermel k (29%), az egyéni 
vállalkozók (22%) és a családi gazdaságok 
(21%) informálódnak, míg a társas vállal-
kozások (4%) és az összevont gazdaságok 
(6%) szinte egyáltalán nem (Pearson chi2 
próba, p = 0,030).

A válaszokat a megkérdezettek gazda-
ságának ökonómiai mérete szerint cso-
portosítva, az internethasználat esetében 
szigniÞ káns eltérés mutatkozott (Pearson 
chi2 próba, p = 0,003). Legnagyobb arány-
ban a nagy, 100 000 euró STÉ méret fölötti 
gazdaságok használják tájékozódásra az 
internetet (79%), míg a közepes és kicsi, 
azaz a 25 000–100 000 euró STÉ, illetve 
a 25 000 euró STÉ méret alatti gazdaságok 
használják inkább a nyomtatott sajtót (46% 
és 56%) (Pearson chi2 próba, p = 0,009). 
Barátok, ismer sök, rokonok segítségével 
els sorban a kicsi és a közepes méret  
gazdaságok tájékozódnak, a nagy méret  
gazdaságokra ez nem jellemz .

A gazdaságok összevont tevékenységi 

iránya szerinti csoportosítás eredményé-
nek értékelése során arra a megállapítás-
ra jutottunk, hogy a zöldség-, gyümölcs-, 
sz l termel k f leg az internetr l, a nö-

vénytermel k az internetr l és a nyomtatott 
sajtóból (Pearson chi2 próba, p = 0,023) 
tájékozódnak, az állattenyésztéssel foglal-
kozó gazdaságok pedig minden, a kérd íven 
felsorolt forrást igénybe vesznek.

A megkérdezettek gazdaságának földraj-

zi elhelyezkedése (régió) szerinti csopor-
tosítás esetén az interneten belül a „KSH 
honlap” használata mutatott jelent s elté-
rést (Pearson chi2 próba, p = 0,001). Inkább 
az alföldi gazdaságok képvisel i használják 
ezt az információforrást (37%), míg a másik 
két régióban még a 20%-ot sem éri el a ka-
tegóriát megjelöl k aránya. A „nyomtatott 
sajtó” fontosabb szerepet tölt be az alföldi és 
a dunántúli gazdaságok esetében (Pearson 
chi2 próba, p = 0,033), amit az is meger sít, 
hogy „egyéb újságot, napilapot” az Észak-
Magyarország régió válaszadói közül senki 
sem forgat statisztikai információszerzés 
céljából (Pearson chi2 próba, p = 0,022). 
A régiós elhelyezkedést l függetlenül a ba-
rátok, rokonok, ismer sök szerepe azonos 
a gazdaságok tájékozódásában.

A mez gazdasági termel k bevallása sze-
rint a 2. táblázatban látható gyakorisággal 
érdekl dnek mez gazdasági statisztikai 
adatok után. 

A válaszok összesítése után az a kép raj-
zolódott ki, hogy leginkább az esetenkénti 
érdekl dés jellemz , a válaszadók több mint 
fele (52%) jelölte ezt az el re felkínált lehe-

2. táblázat
Milyen gyakran tájékozódnak a termel k a 

mez gazdasági statisztikákról? 

Megnevezés N Megoszlás 
(%)

Valós 
százalék

Naponta      7     2,90     2,92

Hetente   42   17,43    17,50

Havonta   61   25,31   25,42

Esetenként 125   51,87   52,08

Egyéb     5     2,07     2,08

Összesen 240   99,59 100,00

Hiányzó válasz     1    0,41  

Mindösszesen 241 100,00  

Forrás: kérd íves felmérés alapján az AKI Statisztikai Osztályán 
készült számítások
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t ségek közül. Naponta alig néhányan (3%), 

hetente is csak kevesen (17%) érdekl dnek 

statisztikai adatok iránt. Havi gyakoriság-

gal is csak a válaszadók negyede tájéko-

zódik. Az „egyéb” kategórián belül néhá-

nyan azt válaszolták, hogy egyáltalán nem 

érdekl dnek mez gazdasági statisztikai 

adatok iránt, míg mások azt jelezték, hogy 

szezonálisan változó az adatigényük.

Az adatok tanúsága szerint nem mutat-

kozik különbség a tájékozódás gyakorisá-

gában aszerint, hogy egyéni vagy társas 

gazdaságról van szó, ahogyan az ökonó-

miai méret, illetve a tevékenységi kör sem 

befolyásolja azt, hogy mennyire gyakran 

érdekl dnek mez gazdasági statisztikai 

adatok iránt.

A földrajzi elhelyezkedés (régió) sze-

rinti csoportosítás azonban már lényeges 

különbségre utalt (Pearson chi2 próba, 

p = 1,19E–5). A dunántúli és észak-ma-

gyarországi régióban gazdálkodók sokkal 

nagyobb arányban (65, illetve 70%) tájéko-

zódnak esetenként, mint az Alföldön gaz-

dálkodók (34%). Ugyanakkor az Alföldön 

gazdálkodók körében legmagasabb a ha-

vonkénti (39%) informálódás.

Arra is rákérdeztünk, hogy a gazdálkodók 

megtalálnak-e minden, számukra fontos 

mez gazdasági statisztikai információt az 

általuk használt forrásokból. Azt is kértük, 

hogy nemleges válasz esetén fejtsék ki, az 

információ részletességével vagy annak 

gyakoriságával van problémája, esetleg egy-

általán nem kap információt (3. táblázat).

A megkérdezettek többsége (61,5%) meg-

kapja a számára fontos információt azok-

ból a forrásokból, amelyekb l tájékozódik. 

Azon válaszadók, akik nemmel feleltek a 

kérdésre, többnyire a nem megfelel  rész-

letességet emelték ki. A nem megfelel  gya-

koriságú tájékoztatást jóval kevesebben 

jelölték meg, és az összes megkérdezett 

csupán 3%-a, a kérdésre válaszolók 7%-a 

gondolja úgy, hogy egyáltalán nem kapja 

meg a számára fontos információt. 

A válaszadók gazdaságának regionális el-

helyezkedése szerinti szegmentáció Pearson 

chi2 próba segítségével, p = 0,012 valószí-

n ségi szinten eredményezett szigniÞ káns 
különbséget arra a kérdésre vonatkozóan, 
hogy mit nem kapnak meg a válaszolók 
az általuk használt forrásokból. Az észak-
magyarországi termel k voltak legnagyobb 
arányban (50%) azok közül, akik „egyál-

talán nem” kapnak megfelel  információt 

az általuk használt forrásokból. Ezzel el-

lentétben az információk részletességével 

inkább a dunántúli (70%) és az alföldi (71%) 

válaszadóknak volt problémájuk (1. ábra). 

Mind az egyéni, mind a társas vállal-

kozások nagy része (60, illetve 79%) úgy 

értékelte, hogy a kérd íven felsorolt forrá-

sokból minden fontos információhoz hoz-

zájut. A társas vállalkozások mindössze 

21%-a jelezte, hogy gyakrabban, illetve több 

információra lenne szüksége. Az egyéni 

vállalkozások közül akik nem kapnak meg 

minden számukra szükséges információt, 

70% a nem megfelel  részletességet kifo-

gásolta, 24% a nem megfelel  gyakorisá-

got. A gazdaságok egyformán elégedettek 

3. táblázat
A válaszadó megtalálja-e a számára fontos 

mez gazdasági statisztikai információt?

Megnevezés N Megosz-
lás (%)

Valós 
százalék

Igen 147    61,00   61,51

Nem   92   38,17   38,49

Összesen 239   99,17 100,00

Hiányzó válasz    2      0,83  

Mindösszesen 241 100,00  

Amennyiben „nem”-mel válaszolt:

nem megfelel  
részletességgel

  61   25,31   68,54

nem megfelel  
gyakorisággal

  22     9,13    24,72

egyáltalán nem     6     2,49    6,74

Összesen   89   36,93 100,00

Hiányzó válasz 152   63,07  

Mindösszesen 241 100,00  

Forrás: kérd íves felmérés alapján az AKI Statisztikai Osztályán 
készült számítások



GAZDÁLKODÁS  57. ÉVFOLYAM  5. SZÁM, 2013 448

vagy elégedetlenek az elérhet  statisztikai 
információval, függetlenül attól, hogy mi-
lyen a gazdaság ökonómiai mérete, milyen 
tevékenységet folytat vagy melyik régióban 
helyezkedik el. 

A termel k válaszából az derül ki, hogy 
tevékenységi iránytól függetlenül a válasz-
adók mintegy kétharmada elégedett a ren-
delkezésére álló információval.

Ökonómiai méret szerint csoportosítva 
a gazdaságokat azt tapasztaltuk, hogy va-
lamennyi méretkategóriában 60% körüli 
mértékben elégedettek az általuk elérhet  
információval. Régiós bontást vizsgálva 
pedig kiderült, hogy az Észak-Magyarorszá-
gon gazdálkodók több mint 80%-a elégedett 
az általa elérhet  információval. 

A kérd ív következ  kérdésével az AKI 
statisztikai rendszerének (ASIR) ismertségét 
kívántuk felmérni, a kérdés második részé-
ben pedig azt tudakoltuk, hogy akik ismerik 
a rendszert, vajon használták-e már.

A kérdésre a megkérdezettek 37,4%-a 
válaszolt igennel, azaz hallott az AKI sta-
tisztikai rendszerér l. Az AKI statisztikai 

rendszerét ismer  válaszadók 30%-a, az 
összes válaszadó 11%-a használta már a 
rendszert (4. táblázat).

1. ábra
A földrajzi elhelyezkedés szerinti megoszlás arra vonatkozóan, hogy a válaszadó megtalál-

ja-e a számára fontos mez gazdasági statisztikai információt

Forrás: kérd íves felmérés alapján az AKI Statisztikai Osztályán készült ábra 

4. táblázat
Az AKI statisztikai rendszer (ASIR)

ismertségének és használatának 
gyakorisága a válaszadók körében

Megnevezés N Megoszlás 
(%)

Valós 
százalék

Hallott-e már az AKI statisztikai rendszerér l?

igen   89   36,93   37,39

nem 149   61,83   62,61

Összesen 238  98,76 100,00

hiányzó válasz     3     1,24  

Mindösszesen 241 100,00  

Ha igen, használta-e már a rendszert?

igen   26   10,79   29,55

nem   55   22,82   62,50

nem válaszolt     7     2,90     7,95

Összesen   88   36,51 100,00

hiányzó válasz 153   63,49  

Mindösszesen 241 100,00  

Forrás: kérd íves felmérés alapján az AKI Statisztikai Osztályán 
készült számítások
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A gazdaságok között nem mutatkozott 

szigniÞ káns különbség sem a gazdálkodási 

forma, sem a méret, sem a tevékenység, sem 

a földrajzi elhelyezkedés szerint. Mint már 

említettük, a válaszadók valamivel több 

mint egyharmada ismeri az AKI statisz-

tikai rendszerét. Jellemz en ez az arány 

köszön vissza a különböz  kategóriák sze-

rinti bontásokban, ett l eltér  eredmény 

csak néhány esetben mutatkozott. Például 

a kisméret  gazdaságok körében kevésbé 

ismert, míg a társas vállalkozások körében 

ismertebb az AKI statisztikai rendszere. 

Ha gazdálkodási forma szerint csoporto-

sítjuk a gazdaságokat, akkor látható, hogy 

mind az egyéni, mind a társas vállalkozások 

körében a statisztikai rendszert ismer k 

közül a válaszadók harmada használta már 

a rendszert.

A kérd ív következ  kérdésében különbö-

z  – a mez gazdasági termel ket érdekel-

het  – statisztikai információkat soroltunk 

fel és azt kértük a válaszadóktól, hogy 1-5-ig 

terjed  skálán (1 – egyáltalán nem érdekli, 

5 – kifejezetten érdekli) értékeljék, hogy 

milyen szinten érdekli ket az adott in-

formáció. A válaszok átlagértéke alapján a 

kijelentéseket rangsoroltuk és táblázatba 

rendeztük (5. táblázat).

A megkérdezett gazdaságok magas 

arányban válaszoltak a feltett kérdésre. 

A legnagyobb átlagpontszámot az „egyéb 

információk” kategória érte el, amely nyi-

tott kérdésként jelent meg a kérd íven, így 

logikus, hogy aki egyéb információigényt is 

feltüntetett, az ezeket magasabb pontszám-

mal értékelte. Az egyéb információn belül 

a vet maggal kapcsolatos megjegyzések 

értek el mérhet  gyakoriságot (4 válasz). 

A megkérdezettek számára hasonlóan fon-

tosnak bizonyultak a m trágyák és a nö-

vényvéd  szerek értékesítési adatai az 1-5-

ös skálán kiemelked en magas 4,35, illetve 

4,34-es átlagpontszámmal. A következ  

kategóriákat 3,7–3,9 közötti átlagpontokkal 

a növényi termékek hozambecslése, a me-

z gazdasági gépértékesítés és a mez gaz-

dasági jövedelemalakulás adatai alkották. 

Eddig a kategóriáig az adott pontszámok 

szórása korlátozott maradt, vagyis ritkán 

adtak az átlagtól jelent sen eltér  széls sé-

ges pontokat. A f bb termények készlete, a 

külkereskedelem és a vágóhídi vágásadatok 

már jobban megosztották a válaszadókat, 

2,7–3 közötti átlagpontszámokat adtak, 

magas szórás mellett. Ez azt jelenti, hogy 

ezek az információk a gazdaságok egy része 

számára fontos jelentéstartalommal bírnak, 

míg másoknak ezek irreleváns informáci-

ók. A dísz- és gyógynövények termelési, 

5. táblázat
A válaszadók értékelésének átlaga és rangsora arra vonatkozóan, hogy milyen szinten 

érdekli ket az adott statisztikai információ

Rangsor Megnevezés N Átlag Szórás

1. egyéb információ   11 4,82 0,41

2. m trágyák értékesítési adatai 237 4,35 0,99

3. növényvéd  szerek értékesítési adatai 235 4,34 1,04

4. növényi termékek hozambecslése 233 3,89 1,09

5. mez gazdasági gépek értékesítési adatai 231 3,80 1,10

6. mez gazdasági jövedelmek alakulása 232 3,69 1,13

7. f bb termények készlete 230 3,02 1,31

8. külkereskedelem alakulása 224 2,99 1,29

9. vágóhidak vágási adatai 231 2,72 1,66

10. dísz- és gyógynövények termelése, felvásárlása 220 1,72 1,10

11. halászati adatok 220 1,55 1,00

Forrás: kérd íves felmérés alapján az AKI Statisztikai Osztályán készült számítások
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felvásárlási adatai, valamint a halászati 
adatok csak kevés, vélhet en az ezekben 
a tevékenységekben érintett gazdaságok 
számára jelentenek fontos információt.

Egyéni és társas gazdaságok szerinti 
bontásban vizsgálva a válaszokat, csak a 
gép-, a m trágya- és a növényvéd szer-
értékesítési adatokra vonatkozóan kaptunk 
szigniÞ káns eltéréseket, a többi esetben 
nem tértek el lényegesen az egyéni és a tár-
sas gazdaságok által adott átlagpontszá-
mok. Egyértelm en kirajzolódik az össze-
hasonlításból, hogy az egyéni gazdaságok 
információigénye jóval nagyobb ezekben 
a témákban.

A vállalkozási forma (részletes) szerinti 
szegmentálás esetén a Kruskal-Wallis teszt 
sok esetben hozott szigniÞ káns eredményt. 
Mez gazdasági gépek vásárlása terén jel-
lemz en az stermel k és a társas vál-
lalkozások mutattak kisebb érdekl dést. 
Ezzel szemben a családi gazdaságok és az 
összevont gazdálkodási formák képvisel i 
jelöltek nagyobb értékeket. A m trágyák és 
növényvéd  szerek értékesítési adatai iránt 
a társas vállalkozások mutattak jellemz en 
alacsonyabb igényt a többi gazdálkodási 
formához viszonyítva. A növényi termé-
kek hozambecslése és a f bb termények 

készletének vonatkozásában a családi gaz-
daságok meglep en nagy lelkesedést mu-
tattak, a páronkénti próbák több esetben 
is szigniÞ káns eredményt hoztak a többi 
gazdálkodási formával összehasonlítva. 
A dísznövényekkel kapcsolatban az ster-
mel k jelöltek alacsonyabb értékeket. 

A válaszadó gazdaságok ökonómiai mé-

rete szerint szegmentálva szigniÞ káns el-
térést csak néhány adatkörre vonatkozóan 
találtunk. A legmagasabb pontszámokat a 
m trágyára és a növényvéd szer-értékesí-
tésre a kis és a közepes méret  gazdaságok 
adták, míg a készletadatok jóval kevésbé 
érdeklik ket, mint a nagyobb cégeket.

Tevékenységcsoportonkénti vizsgálatnál 
az állattenyészt  kategóriába sorolt gaz-
daságok (egy részük növénytermeléssel is 
foglalkozik) kevésbé tartják fontosnak a 
tipikusan növénytermeléshez köt d  in-
formációkat. 

Ha az adatokat földrajzi elhelyezkedés 

(régió) szerinti bontásban vizsgáljuk, akkor 
megállapítható, hogy az észak-magyaror-
szági válaszadók lényegesen alacsonyabb 
pontszámokat adtak, mint az alföldi és a 
dunántúli gazdaságok. A legtöbb adatkört 
tehát kevésbé érdekesnek gondolták, mint 
a többi régióban gazdálkodók.
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